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TOLLHEGYEN.
— április 18.

(Jelöltek.) Sohasem hittük volna, 
hogy ennyi tekintélyes egyénisége van a 
debreceni hírlapirodalomnak 1 Minden máso­
dik kollegánk jelölt ! Csak az a kár, hogy 
a környékbeli kerületekre pazaroljuk el ezt a 
sok kiválóságot, holott becses városunk há­
rom kerülete is kaphatott volna közülők 
egyet- egyet. De ha mindnyájunkat lelkűi­
dének az országgyűlésre, ki csinálja meg 
akkor a debreceni lapokat ? Csak az az egy 
vigasztal bennünket, hogy egyik-másik ujság- 
irótársunk kisebbségben marad és akkor újra 
teljes a létszám Debrecenben.

*

(A Kossuth utcából.) Budapesten — 
természetesen — jelölt minden második em­
ber. A ki pedig párbajsebe miatt felkötve 
hordja a karját, vagy jelöltsége miatt — 
esetleg végett — fennhordja az orrát, az 
mind kimegy sétálni a Kossuth-utoai korzóra. 
Ott lestük el a napokban a következő pár 
beszédet :

— Üdvözlöm ked ves barátom ! Remény­
iem, hogy Ön . . . jelölt ?

— Nem, uram 1 Nem vagyok — ön­
jelölt !

*

(Jelöltségi rigmus.) Ezt a kis rig­
must írhatjuk az olcsó választások jelöltjei­
nek emlékkönyvébe:

„Nem egyébb ez, mint kis politikai flört,
Csak az baj, hogy elvisz a zsebekből sok flört 1“

(Ki mit fog csinálni ?) A közélet 
lócájáról leszorított urak nagyrésze az iroda­
lomnak szenteli fölöttébb megszaporodott 
üres óráit. így Tisza gróf sport, müvet ir 
„A nyeretlenek versenyéről.“ hristóffy ur 
„irodalomtörténeti müvet farag „Zeysig pro­
fesszorról.“ Rudnay Béla „A kifacsart citro 
mok“ történetét Írja meg. — Debrecen és 
Hajduvármegye tisztikara együttesen szer­
keszt meg egy „A türelem rózsát terem“ 
cirnü drámát. A koalíciósokká vedlett haladók 
és szabadelvűek „A kullancs“ természetrajzát 
írják meg nagy tapasztalással.

Béke —- harc.
— április 18.

A béke megvan, a miénk. Örült 
neki minden magyar s igaza volt. Örül­
tem neki én is, de az én örömöm el­
ütött a közöröm áldozásaitól s azért 
hallgattam, mélyen hallgattam. A „béke 
mézesheteit“ megzavarni lelketlenség 
lett volna, Az Ur, a megfeszített és 
feltámadott Krisztus békéje is hallga­
tásra intett. De most, midőn már a béke 
kezd édességeiből veszíteni, mikor a 
béke gondolata kezd ünnepi köntöséből 
mindennapivá vedleni, most már szólani 
merek.

Szeretem a harcot, alá- és fel­
merülő viszonyai izgatják vérem s lel­
kem előtt ott lebeg a győzelem. Érette 
vívni, érette küzdeni, vérezni s halni, 
ha kell, egyaránt gyönyörűséges, még 
akkor is, ha ezer veszély közt kell 
hozzá utat törni. De a harcnál hasz­

Én.
Tudom, hogy más nagyobb poéta nálam, 
Gondolatai fönségesek, szebbek,
Lobogó tűz ég mindegyik szavában 
A rímei is sokkal remekebbek.
Egyszóval mind : nagyobb poéta nálam.

Lehet, hogy tiszta nektár az italja,
Liliomból van szőve minden álma,
S mint az ozüsthúr, ügy cseng- bong a dalja, 
De azért ón még sem megyek utána!

Az én kis utam egyszerű és szürke,
Virág nem csókol, nektárral sem élek :
Nem fürdetem tán lelkem annyi tűibe 
Nem gondolkodom annyit: mert csak érzek, 
... De azért vélek még igy sem csarélek 1

Kuthy Sándor.

Nagypipáju, kevésdohánya 
Szepessy Pálról.

Úgy tartja a hagyomány, hogy volt a 
hires, nevezetes négyévi Szepessy PíiI .rk egy 
ménkő nagv tajtékpipája. Mikor egyszer a 
miskolci Bődó hegy en levő szőlőjében hatvan 
ember kapált, a vicispán uram mindegyiktől

elkérte a dohányzacskóját. Ami dohány csak 
előkerült, mind ‘beletömte a maga pipájába. 
Mégee lett tele. Innen vette volna 6 azt a 
furcsa ragad vány-nevét.

Az egykori labanc gunydal is azt 
mondja róla :

„Az ezerhatszáz hetvenkettődik 
Esztendő folytán magyaráztatik,
Pál Szepessy titulussá mikor változik : 
Nagypipáju,
Kevéedobányu 
Pálnak bivatik.“

Persze ezt a titulust, mely idővel egész 
nemzetünkre átvitetett, követelődző „rebellis 
voltáért költötték rá ellenségei : a németek 
meg a jezsoviták. Mert tudnivaló, hogy őke- 
gyelme » németek számára egyszer másszor 
százával állította ki a másvilágra szóló útle­
veleket. A jezsovitákat meg úgy megszelí­
dítette, hogy amelyik egyszer az ő keze alól 
kikerült, nem zavarta meg többet senkinek a 
boldog házas életét.

Az 1671 ik esztendő nyarán szomorú 
csillagok járta . hazánk egén. A Wesselényi- 
fóle nemzetmentő szövetkezés leverve. Annak 
vezetői, a nemzet legjobbjai : Zrínyi Peter, 
Nádasdy, Frangepán, Bónis Ferenc » börtö­
nök fenekén, — az osztrák hóhér már kö- 
szörüli rá jók pallosa élét. Akike' az ármány' 
nem tudott kózrekeriteni: Szepessy Pál, Szu

nosabb a béke. Még a vasvári béke is 
jobb volt, mint a 15 éves háború. Ez 
a béke is jobb, mint a két éves háború 
volt. Miért. Mert biztosabban, szívósat• 
ban és a mi fő, nyugodtan készül­
hetünk uj harcra. Si vis pacem, para 
bellum, mondotta már a harcok nagy­
mestere, a harcos és győzelmes római. 
De engem a most lefolyt harcnak, elö- 
csatározásnak menete, lefolyása arról 
győzött meg, hogy e római mondás 
ellentéte is igaz : si vis bellum, para 
pacem. Ha harcot akarsz, győzedelmes 
harcot, készíts békét, harcra előkészítő 
békét.

Azé^t örvendtem én a békének. 
Most már megvallhatom, hogy a harc­
ban, midőn i észtvettem, örvendve küzd- 
tem kicsinységem szerint abban a köz­
katonai rangban, a melyet belölték, 
de a győzelem reménye nélkül. Hívtam 
a harcra mást is, nálamnál erősebbeket, 
nálamnál gyengébbeket, mert az együtt 
küzdő erős nemzettől sokat, sőt re­
ménytelenségem cáfolatát is vártam. 
Mert készületlenül találta a harc a ve­
zéreket ; minden fázisa, az ellenség 
minden rohama váratlan, nem remélt 
volt előttünk. Csak egy vigasztaló volt 
a harcban, a mely, ha győzelemmel 
nem is kecsegtetett, de a bukás gon 
doíatát is távol tartotta tőlünk ; s ez 
az, hogy a rések nem voltak túl na­
gyok, s a küzdelemben csak elvétve 
akadtak csüggedők. Sőt a küzdés egyre 
általánosabbá lön. Ekkor történt a 
csoda A megindult női szivek haza-

hay Mátyás, Zákány István hazátlanul buj­
dosnak megfogyatkozott embereikkel. Egye­
düli reményük Apaffy fejedelem, vagy a tö­
rök porta segedelme.

Junius vége felé jár az idő. Szepessy 
Pál felkereste Miskolcon levő nemesi udva­
rát. Régen járt már idehaza. Hisz' a megye- 
gyűléseket is évek óta Sajóvámoson és 
Szendrőben tartják a borsodi rendek, nem 
itt, az ellenség dúlta városban. Őt magát, az 
a lisp int, az ország ügyei régóta kiragadták a 
vármegyéből. Most már csak lopva jöhetett 
haza, rövid pár órára. Két-háromszáz ron 
gyos vitéze — jóréizben Bónis Ferenc bod­
rogközi típusain?k maradványa — a Sajó- 
parton táborozik Zsolca felett. Felesége, ka- 
kasfalvi Csuda Ztuzsánna asszony alig is­
mer urára, kit a háborúk viharai — java 
féríikora dacára — erősen megviseltek Ser­
dülő fiai, leányai körülfogják s betessékelik 
a rózsás kert közepében fekvő terjedelmes 
épületbe. Vele jött Szepessyvel az öszeza- 
kálu Szuhsy Mátyás is, régi bü baj társa, 
meg egy pár lovas vitéze.

Zsuzsánna asszony nagy ebédre tálaltat 
a verendáró! nyíló előteremben.

Azután száz kérdés fakad az ajakén :
— De mos, ii ár e»ak vége szakad a 

h rónak, bujdosásn k. ug -e lelkem-uram •'
— Most kezdődik még az igazi. Már 

Szendrő is kiesett az özvegy nádoriepánné 
kezéből. Ez vöt pedig az utolsó mentsvárunk.
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Szeretető megmozdította a totleimex 
látszó, élőhalottnak tetsző társadalmat ; 
a női lélek csodás elhivottsága itt is 
egy dobbanásával többet tett a férfiak 
okosságánál, sőt helyrehozta azt, amit 
ez elmulasztott. Harcot a nemzet szive 
nélkül nem lehetett vívni, győzedelmet 
a nemzet lelkesedése nélkül nem lehe­
tett aratni; ezt találták s hozták a haza 
oltárára a magyar honleányok, a ma­
gyar hazának édes leányai, b ezzel itt 
volt az ideje a békének, az uj harcra 
előkészítő békének, s államférfiul okos­
ság volt az újra felajánlott békét el­
fogadni, s kezdeni élűiről mindent, de 
most már készülni, gondosan, előre­
látva, berendezkedni a harc, a nemzet 
nagy harcára. Legyen a béke, a mely 
a már már megingatott, de meg nem 
döntött — mert meg nem dönthető — 
alkotmány visszaállításán kívül látszólag 
semmit sem hozot: magával az a béke, 
a mely a szent harcra előkészíti az 
egygyé olvadt magyart; az egyakaratu, 
együttérző társadalmat. Mert a béke 
egyetlen előnye az, hogy a falakon 
belül jutottak a várba azok, akik eddig 
az ostromot extra muros küzdötték. 
Most már csak az a fellegvár áll, de 
az még szilárdan áll. E fellegvár ellen 
kell majd indulnunk; kemény táma­
dásra, szívós ellenállásra kell elkészülni. 
Ide két dolog szükséges, ismerni az 
ellent és magunkat. Meg kell kémlelni 
a féltettebb pontokat, ki kell kutatni a 
fellegvár réseit, melyeken át majd a 
kicsikart ut bevezet, ki kell ismerni az 
ellenség gyengéit, meg kell tudni 
számát, erejét, hogy biztosan harcol­
hassunk. Ismernünk kell saját katoná­
inkat, azokat rendbe kell szedni. Itt a 
vezérek bizonyára nagyobb gonddal és 
körültekintéssel fognak eljárni, mint 
először. El kell fogadniok a lefolyt harc 
kemény tanulságául, hogy a nemzet, 
a társadalom szivét kell megnyerniük 
a harcok bázisául, talpkövéül. De a 
társadalom is értse meg, hogy a köz­
katonák lelkesedése nélkül a vezérek 
jó szándéka, legjobb csataterve meg­
dől, hiába való. Már most készüljön

mindenki a harcra. A bekövetkező vá­
lasztásoknál, a társadalmi életben, a 
politikában, a magyar föld levegőjében 
mindenütt a harci riadó legyen a béke
szava. . , , . „

Már most hordja mindenki a lövő-
szereket a harchoz, a fegyvereket a 
támadáshoz, a köveket a védelemhez. 
Nem szabad az újabb harcnak a nem­
zeti-ügy egyetlenegy katonáját sem 
készületlenül találni. így volt ez ama 
nagy napok előestélyén is, a melyeken 
hétvilágra szóló csodákat vitt véghez 
a magyar. Akkor nemzetiszin rózsa 
volt a jelvény, most a vérpiros tulipán. 
Erről ismerje meg egymást a küzdelem 
minden változásai közt az igaz ügy 
minden katonája. Fel tehát véreim, 
mozduljon a magyar társadalom. Jól 
értse, átérezze mindenki, hogy a béke 
az uj harcra előkészítő élet s nem 
pedig a gondtalan nyugalom (termesz-ő 
halála. Harc, harc, harc u jelszó, tuli­
pán a jelvény, a végső győzelem, a 
teljes szabadság, az ő-i alkotmány meg­
ingathatatlan szilárdsága a cél.

Dr. M. L
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I politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 18.
A belügyminiszter megsemmisítette Kris- 

tóffynak a népgyülések korlátozására irány­
zott rendeletéit. Az igazságügyminiszter vi­
szont a politikai porok törlése d Igában tesz 
előterjesztéseket csütörtöki kihallgatása al­
kalmával. Egyszóval az uj kormány erős 
igyekezetét fejt ki a törvény uralmának 
helyreállítása körül.

(Az uj főispánok.)
Ä csütörtöki hivatalos lap hozza meg 

az uj főispánok kinevezését. A haladó és 
szabadéivüpáríi lapok e kinevezések kése­
delméről mindenféle rémhíreket közöltek, 
pedig nem volt egyéb oka, mint az, hogy a 
Felség az ünnepek alatt nem irt alá politi­
kai okmányokat. Szó sincs arról, mintha a 
függetlenségi főispánoktól tartott volna.

(Apponyi programmja.)
A vallás és közoktatási miniszté­

rium tisztikara ma d. u. tisztelgett Ap- 
ponyinál. A miniszter ez alkalommal 
nevezetes nyilatkozatokat tett Molnár 
Viktor államtitkár üdvözlő beszédére. 
Kijelentette gróf Apponyi Albert, hogy 
ő nem hatalomvágyból, hanem hazafias 
kötelességből vállalta el a kormányt, 
az alkotmányos élet helyreállítása vé­
gett. A mostani megoldás ideigle­
nes és átmeneti termés etü, de a 
jövő, a melynek előkészítése fela­
data a mostani kormánynak, ál­
landó és nem ideiglenes A minisz­
ter szerint a nemzeti eszmét és a 
demokrácia frigyét kell véglegessé 
tenni. Az idegen ajkú polgárságot kell 
a nemzeti eszmének megnyerni és nem 
erőszakkal elfojtani. A beszédet lelke­
sen megéljenezték.

(Polónyl kinevezései.)
Biztos forrásból jelentik, bogy az uj 

igazságügy miniszter ajánlani fogja Ober- 
sohall Adolfot a Kúria elnökének, dr. Gün­
ther Antalt igazságügyi politikai államtitkár­
nak és dr. Doleschall Alfrédet a budapesti 
ügyészség vezetésére.

(A bihari 67-es páti.)
Nagyváradról jelentik: A bihar 

vármegyei szabadelvüpárt ma tartotta 
utolsó gyűlését. Ezen Beöthy László 
főispán indítványára kimondotta felosz­
lását, e helyeit megalakították a bi- 
harmegyei 67 es pártot, mely magát 
az országos politikától távoltartja s csu­
pán a vármegyei közügyekkel foglal­
kozik. Az uj párt elnöke dr. Beöthy 
László.

(Polónyl Pécsben.)
Polónyi Géza igazságügyminiszter 

ma este Bécsbe utazott és holnap ki­
hallgatáson jelenik meg a királynál.

(Fabricius kitüntetése.)
Ebbe a lovatba tartozik érdekes­

ségénél fogva az a hir, hogy a király

1906. április 19

Üldözött vadak vagyunk, hacsak Apatiy 
uram őnagysága majd pártunkat nem fogja. 
Már nekem a Királyhágón innét nincsen 
maradásom. Most is csak óvást jöttem be 
hozzátok búcsúzéra, hogy azután megint a 

yakamba vegyem a világot, E'délyországban 
keresni a Csaba írót megerőtienedett hazám 
seb ire.

E szavak alatt köny fátyolozta be Zsu- 
zsánna asszony szép szemét.

— Fogadom a deres azakállamra — 
buzog fel Szubay — hogy ha legalább két­
ezerre szaporul a fegyveres magyarom, ki­
tisztítom vele az egész felvidéket a selyma 
némettől.

— Igyunk rája! — koccint Szepessy — 
manapság ugv is csak az a mienk, amit el­
fogyasztunk- Egyebünket elrabolja s német, 
ez a nemzet kebelén táplált kígyó és fel- 
prédálja a török, ez a nemzet vérét szopó 
telhetetlen medve.

— Rossz világ jár a magyarra, kivált- 
kép a magunkfajta „rebellis“-ekre, akik már 
néha- napján megtáncoltattuk Spork meg 
Spsnkau generálist.

— Hogy is dalolják csak rólunk a la
bancok

„Jaj már minékünk rebelliseknek,
Szuhuy Mátyás, Pál Szepessyaek,
%ákán> István hosszuhaju árva fednek —

Nincs ereje,
Sem bére
Böjtöléseknek.“

— Hanem azért mégis van becse az 
árva fejünknek, különben nem csalogattak 
volna át bennünket méltóságos titutulussal 
és nem is volna most már ránk kitűzve kőt 
ezar tallér, ha renegáltunk volna.

Szepessyné asszonyom ijedten szökött
fel ülőhelyéből , TT.

— Szent Isten 1 Kétezer tallér ?! Hisz 
akkor sehol sincs bátorságos nyugovása ke 
gyelmeteknek.

És sietve hagyta el az asztalt.
Odakint utasította az összes cselédséget, 

de még az ura kíséretében jött lovasokat is, 
hogy menjenek az udvarház körül istrázsat 
állni. A kúria e'őtt elnyúló Viz kör utcára és 
a hátamögödi Nagy Hunyadra mozgó őröket 
rendelt ki, hogy minden gyanús ember kö­
zeledéséről híradással legyenek. A kulcsárt 
pedig a nagy kapu elé állította őrködni.

Jól is tette. De mégis hiába.
Kis idő múlva minden irányból ro­

hannak elő az őrök. A kulcsár meg azon 
veszi észre nv.gát, hogy egy csomó lovas la­
banc dörömböl a nagy tölgyfa kapun.

Szepessy éppen akkor gyújtott rá egy 
öblös pipára s haragosan mordult fel:

— Adta labanca! Azt se várja, hogy 
egy pipa dohányt elszijjak.

— A kétszer kétezer tallér fúrja az 
oldalát — dörmögi Szuhay. — De várj! 
Csak ide gyere nőmet I Majd ütök a kopo­
nyádon egy olyan liítat, hogy az Isten napja 
azon fog benne jóreggelt köszönteni.

És nyúlt a buzogánya után.
Szepessy Páll kiadta az ordrót.
— Be kell őket bocsátani, de csak 

egyenkint, mig bírja a fal.
Be is jött egy zárt sisakos nyurga tiszt, 

alkalmasint a vezetőjük. De olyan sebtiben 
becsapták utána az kaput, hogy móg a 1 :va 
farkát is odazárták. A sértett paripa rette­
netesen viokándozott s lovasát úgy a földhöz 
teremtet e, hogy az esés közben hatot bo- 
kázott.

Mire feltápászkodott, már a melléb1’-1 
járt a lándzsa, amitől menten elborította a 
piros vér.

Itt h rtelen kellett határozni, mert ki 
vülről már ugyancsak verték a csákányosok 
a magas kőfalat.

Szepessy lekanyaritja a fejet a törzsről 
és lehúzza róla a sis kot, — csak most is 
meri fel Fodor Ádám, császári kapitányt, 
Sporknak ős Csáky Ferencnek a bujdosó ve 
zérek ellen uszított bérencét. Annak hosszu 
fekete hajúk arcába suniUa. Aztán az igy fel 
nem ismerhető főt — a maga prémes k»1 
pagjával díszítvén, — kardja hegyére tűzi.

Mo-l a Fodor Adárn rostélyos páncél- 
sisakját és lehúzott mándliját magára öltvén,

■ "I ;• • . ,
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Fabriczius Győző ezredesnek, aki a 
házat feloszlató leiratot karhatalommal 
kihirdette, a harmad osztályú vaskorona 
rendet adományozta.

A kormány programmja.
Wekerle a temesvári küldöttséghez.

(Saját tudósítónktól.)
— április 18.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma 
délelőtt 10 órakor fogadta a temesvári vá­
lasztópolgárok 150 tagú küldöttségét, a kik 
felajánlották a miniszterelnöknek Temesvár 
város képviselői mandátumát. A küldöttség, 
a mely 50 kétfogatu kocsin hajtatott a Hun­
gária szállóból a budai várba, mindenfelé 
feltűnést keltett. A küldöttségben jelen vol­
tak : Tulbisz Károly polgármester, Szent- 
kláray Jenő és Blaskovics Ferenc kanono­
kok, Vest Leo lovag a kereskedelmi és ipar­
kamara elnöke, Bandi Rezső főkapitány, Kis­
faludy Kálmán a függetlenségi párt elnöke, 
Petrus József a temesvári alkotmánypárt el­
nöke, Plaussich Mátyás közjegyző, Muth 
Gáspár, a délvidéki függetlenségi párt a!el­
nöke, Biró Pál és Steiner Károiy szerkesz­
tők, stb.

A miniszterelnöki nagyterembe gyüle­
kezett a küldöttség, s a megjelenő minisz­
terelnököt tüntető, hosszas éljenzéssel fo­
gadta. Az éljenzés csillapultával Jeszenszky 
Béla ügyvéd üdvözölte a miniszterelnököt, 
a ki a következőkben válaszolt:

A béke szüksége.
Igen t. uraim ! A veszélyeztetett alkot 

mány helyreállításának szüksége a koronás 
király és a nemzeti érzületek között fel­
merült ellentéteknek a kiegyenlítése, meg 
zavart közállapotainknak a rendes mederbe 
terelése indította a különböző pártokat arra, 
hogy félretéve az eltérő politikai nézeteket 
de természetesen fenntartva az elvi állás­
pontot, együttes munkára egyesüljenek, hogy 
együttesen állítsák helyre az alkotmányos 
rendet és biztosítsák az alkotmánynak óa fej­
lődésének jövőjét.

Ennek a politikai szükségességnek el­
odázhatatlan előtérbe nyomulása nyert kife­
jezést a különböző pártok vezérfórfiaiból 
alakult kormány megalakításában, a ennek
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fellép a kőfalra s a véres fejet felmutatva, 
„vivál“ ot kiabál a kint rekedt labancoknak. 
Ezek örömujjongással fogadják. Szentül azt 
hiszik, hogy urok levágta a kurucvezőrt.

Abba hagyják a faltőrést és várják a 
kapu kinyitását. Nyílik is az mindjárt és ki­
lép rajta a győző, aki akkurát olyan, . mint 
vala a „fenetermészetü“ Fodor Adám. 
Ugyanaz a hosszú fekete haj csigáz;k ki a 
sisak alól a galléros mantillára. A kard is 
az. A ló is az. A kommandirozása is olyan 
éles, rikoltó. Azt kiálltja, hogy „Vorviirts 1“ 
Többet nem is szól, hanem előre ugrat és 
kezében a véres fejjel végig nyargal a Szinva 
topolyafás partján, le a Szepessy-fóle halas­
tónak, onnan meg a Sajó irányába. A há- 
romszögletes kalapu muskétások — számra 
mintegy negyvenen — utána ügetnek. Nem 
mernek a vezértől elmaradni, bár jól esett 
volna tgy kicsit garázdálkodniok a nagyúri 
hajléknak látszó kurucfészekben.

A Sajó partján meglepetés várt reájuk. 
Mikor a megálló komandó felhangzott ős ők 
lovaikról leszállva megeresztették a heve 
dert, az alig kőhujitásoyira levő füzesből 
egy másféle vezényszó ütötte meg füleiket:

Rajta kuruc rajta ! — kiált Szuhay 
Mátyás, akit Srenesey n Hunvad utcai ka­
pun sebes nyargalvás. küldött, hogy a pihenő 
csapatot előre elkészítse a labancok illendő 
fogadására

A kurocok rohannak, mint a fergeteg

az elodázhatatlan politikai szükségességnek 
előtérbe nyomulása indít engem ma különö­
sebben is arra, hogy bizalmukat kérjem és 
elfogadjam, köszönettel fogadjam el a man­
dátumot (Elénk éljenzés.) azoktól is, akiktől 
talán sokban politikai nézetek választanak el.

Egyesült erfind.
Köszönettel fogadom a mandátumot 

azért, mert erős bennem a meggyőződés, 
hogy le kell omnlniok a politikai válaszfa­
laknak. (Igaz 1 Úgy van 1)

Ila nem akarjuk, t. uraim, egyszerű 
köpönyegnek tekinteni azt, hogy különböző 
politikai pártok elveik fenntartása mellett 
egyesülnek közös munkára és nem akarunk 
a politikai elvfeladásnak posványos utvesz 
tőjébe tővelyegni, akkor tisztában ke'l len­
nünk azzal, hogy ezen átmeneti időre log 
alább igen sokban fel kell hagynunk egyes 
politikai törekvéseknek az érvényesítésével.

Az ujoncjutalék.
A legutóbbi napokban, akkor, midőn 

minisztertársaimmal szerencsém volt a kor­
mányt támogató pártok előtt bemutatkozni, 
részletesen ismertettem azt az alapot, a 
melyre helyezkedtünk, azokat a feladatokat, 
a melyek teljesítésére, iniciálására válialkoz 
tunk. Bizonyára ismeretesek ezek önök előtt 
(Igen 1). Azért ismétlések elkerülése végett 
csak annyit vagyok bátor felemlíteni, hogy 
ez a nehéz politikai helyzet nem akadályoz­
hat minket abban, hegy a működésűnk tar­
tama alatt előterjesztendő költségvetésekben 
necsak a mindennapi szükségletekről, hanem 
úgy közigazgatási, mini gazdasági és kuhu 
rá)is haladásunk anyagi segédeszközeiről is 
kiadólag gondoskodjunk. (Elénk helyeslés.)

Már a múlt alkalommal, azon alkalom 
mai, a melyre az imént utaltsm, kijelentet 
tem, hogy véderőnk rendkívüli fejlesztésére, 
rendkívüli ujonojutalékok megajánlására 
semminemű kötelezettséget nem vállaltunk. 
(Tetszés és éljenzés.)

A külföldi szerződések.
Először is a magyar korona országai 

közötti viszony ápolása, rendszeres alapra 
fektetése végett Horvátit Szlavonországckkal 
készített pénzügyi egyezményünket keli 
megújítanunk. Szabályoznunk és rendeznünk 
kell továbbá az Ausztriához való viszonyun­
kat, a vám és kereskedelmi szerződések 
tekintetében, valamint viszonyunkat a kiil- 
államokhoz. Es e tekintetben, t. uraim, 
mindannyiunk előtt ismeretes, hogy kény­
szerhelyzetbe jutottunk az alkotmányellene­
sen, de tényleg megkötött és életbeléptetett 
külföldi szerződésekkel : abba a kényszer-

és a muskétásokat egy perc alatt három ol 
dalról is bekerítik.

Azok — mit volt mit tenniük — egy 
szálig megadták maguk «t s buta képpel bá­
multak a tétlenül álló vezérükre. A helyzet 
azonban egyszeribe világos lett előttük, mi 
kor Szepessy Pál ledobta magáról a nehéz 
sisakot s fejébe nyonta a Fodor Adámnak 
kölcsön adott sastolas kiilpagját. A levágott 
fej homlokáról hátrasimitotta a fürtöket s 
felmutatta a labanc kapitány kisebbik da­
rabját katonáinak. Akkor álmélkodtak csak 
ezek szörnyű módon.

Hanem mielőtt Szepessy és Szuhay a 
megszaporodott csapattal tovább indultak 
volna a Tiszának, előbb még néhányad ma 
gukkal visszamentek a ezlnva parti kastélyba, 
ahonnan az imént búcsúszó nélkül távoztak.

Szepessy otthon először is a nagy pi­
páját kereste elő, amelyik — csodálatos ké­
pen — rém aludt ki azalatt, mig ő „labanc- 
vezér“ volt.

Csaptak is aznap olyan lakozást, ami­
lyen csak tíz esztendő múlva esett meg újra 
az öreg kúriában. Akkor, amikor egy kis 
időre ismét megvirradt, és Szepessy Pál 
uram — mint Thököly egyik legmeghittebb 
tanácsosa — magát az ifjú kuruekíráiyt látta 
vendégéül.

Miskoiczi Simon János.

helyzetbe jutottunk, hogy kétségtelen alkot­
mányos jogunkat alig lenne célszerű gyako­
rolni Nekünk teljes jogunk lenne azokat a 
szerződőseket el nem fogadni, de okszerűen, 
gazdasági érdekeink veszélyeztetése nélkül 
ezt csak akkor tehetnék, ha kilátás lenne 
jobb szerződések megkötésére. A tényleges 
életbeléptetés után erre alig van kilátás.

Az adóreform.
Méltóztassék nekem elhinni, hogy a 

biztos gazdasági fejlődésnek, haladásnak 
cincierinek panaceái. Annak csak egy biztos 
tényezője, egy biztos kulcs van: a követ­
kezetes, a rendszeres, a kitartó munka. 
(Élénk tetszés és helyeslés.)

Miután a gazdasági fejlődés szükségére 
méltóztdttak az előbb utalni, ez indított arra, 
hogy evvel a gazdasági kérdéssel bővebben 
foglalkozzam. Engedjék meg, hogy a gazda­
sági feljődés segédeszközeinek legalkalma- 
sabbikát, a mi pénz és hitelviszonyainknak 
rendezését már azon szükebb tevékenységi 
körnél fogva is, a melyet mint a pénzügyi 
tárca vezetője vállaltam magamra, külön fel­
et litsem. (Halljuk 1 Halljuk 1)

Mindent el kell követnünk, t. uraim, 
államháztartásunk viszonyainknak teljes 
rendhentar.ábára (Helyeslés.) és ennek mel- 
lőzhetlen előfeltételeinek, az állami bevéte­
lek állandó biztosítására, az állami bevéte­
leknek oly alapra való helyezésére, hogy 
azok a teljesitési képesség arányában mara­
dandó bevételt, valódi bevételt és nem kény­
szereszközökkel összeharácsolt pénzösszege 
kot képezzenek. (Élénk tetszés és éljenzés.) 
Ezért mellőzhetlonnek tartom a mi viszonya­
inknak megfelelőig a modern adóreform 
keresztülvitelét, (Étónk tetszés.) kiterjesztve 
azt, t. uraim, nemcsak az állami szolgálta­
tásokra, hanem a mind nagyobb jelentőségű 
és mind terhesebb helyhatósági szolgál ■ 
tatásokra ir.

Az általános választói-jog.
Ezek után tisztelt uraim, hogy még 

röviden arról a legnagyobb rekordról em­
lékezem meg, mely korszakot alkotó reform 
fog lenni, melyre @z a kormány vállalkozott! ; 
ez az általános választó jognak a reformja. 
(Éljenzés. Felkiáltások : Halljuk 1 Halljuk !) 
A modern demokratizmus minden követelmé­
nyeinek megoldása mellett, de, t. uraim, a 
magyar állami eszme sértetlensége mellett 
(Élénk tetszés, hosszas éljenzés) fogunk tö­
rekedni arra, fogjuk megoldani és iniciálna, 
kérdést akként, hogy minden hivatot tényezői 
ezek között különösen a munkásosztály is, 
szabadon vonassék be a politikai határok 
közé és gyakorolhassa a legfontosabb politi 
kai jogot, » kópviselőválasztói jogot. (Élénk 
tetszés.)

Az átmeneti jelleg.
Talán nagyjában képét nyújtottam an­

nak, hogy habár ennek a kormánynak át­
meneti is a jellege annyiban, hogy e nagy 
reformnak kercsztülvite.e után kötelességének 
fogja tartani, a nemzet egészére újból apel­
lálni ezen a szélesebb alapon, a nemzet aka­
ratát kifejezésre juttatni s ezzel befejezettnek 
tekinti működését, — mégis talán képet ad­
tam annak, hogy ha nem meddő működésre 
van kilátásunk, hanem hasznos, a fejlődés és 
haladás igényeinek minden tekintetben meg­
felelő tevékenységet leszünk képesek kifej­
teni. (Hosszas, élénk éljenzés.)

A temesvári mandátum.
Kicsinyesnek tartanám, t. uraim, hogy 

akkor, midőn köszönettel fogadom az önök 
kezéből Temesvár városának felajánlott man- 
dá urnát, én itt lokális Ígéretekbe bocsátkoz­
zam. Állásom, egész politikai múltam a mel­
lett szól, hogy mindenki irányában minden­
ben egy mértéket alkalmazzak. (Elénk tet­
szés.)

Teljesen átvagyok hatva attól, hogy 
I midőn Temesvár ügyeit szolgálom, akkor 
! hazám ügyeit szolgámra. (Élénk tetszés és 

éljenzés.) Ezért vállalom 1 köszönettel a 
1 mandátum, t ; ajándékozzanak meg bizal 

mukkal. (Hosszantartó, lelkes éljenzés és 
i taps.)
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Ezután a miniszterelnök egy ideig tár­
salgón a küldöttség tagjaival. Délben a Hun­
gáriában villásreggeli volt a miniszterelnök 
tiszteletére.

Irodalom és Művészet.
A lú meg én.“ E címmel jelent meg 

Bugyi" Sándor talyigás humoros munkája, 
mely a debreceni népéletnek legiguabb Ki­
fejezője. A 160 oldatos vaskos kötet jobbnál 
jobb elbeszéléseket tartalmaz melyekben a 
főszerepet a mi népünk, a debreceni nép 
játsza, ezek a nép szája ize szerint vannak 
elmondva a a nép nyelvén. Valóságos deb­
receni speciálitás ez a könyv, me y önmagát 
min: szerzőjét — Simon Istvánt d.osón. 
\ra 2 korona. Ajánljuk a debreceni nópélet- 
ért rajongó közönség figyelmébe. A debre­
ceni tál) igás egy páratlan alakitás, ki talyi- 
gáján állva, igy elmélkedik :

ügy állok itt a lú viginél.
Mint a virág a pohárba.

A tulipán.
— A „Szabadságinak irta : Kövei Ilma.

Alig tizennégy napja és fogalommá 
izmosodott e hát kis betű : tulipán. Egy 
picinyke, fémből készült piros virág, amelyet 
lyraalakban környez az ő két stilizált zöld 
levele.

A piros színben » szeretet vet lángot, 
a zöld a reménység, közepén egy fehér szá- 
racska. A tisztaság jelképe a fehér. Piros, 
fehér, zöld : szeretet, érintetlen tisztaság, 
bénító csüggedést nem ismerő remény. Eboől 
a három színből áll az a lobogó, a mely 
alatt él és ha kell, meghal minden igaz 
magyar.

Ebből a három színből készült az a 
picinyke virág, amely ott ékeskedik minden
magyar szív fölött.

A férfi eszével, karjával küzd a honért, 
szembeszáll minden vésszel, hogy megvédje 
az imádott édes anyát. De ennek az anyának 
leánygyermekei is vannak éa ha fiai helyt 
állnak a drága szülőért, nem illő e, nem-e 
legszentebb kötelessége-e, hogy leányai is 
mellette legyenek, ha veszedelemben forog.

A férfi eszével, karjával, a nő szivével 
fogja fel a csapást, amely erre a sokat, sokat 
szenvedett édes anyára akar szakadni.

Hova hamarabb eltűnnek azok az asz- 
szonyok, akikre — néha érdemetlenül, néha 
tán kissé rászolgálva — követ dobott, ;éba 
jelzővel kisebbített a nen zeti közvélemény. 
A 19—20-dik százsd külföldet majmoló ma­
gyar asszonyokra már-már rásütött nemzeti­
ség nélkül való nembánomságot, eltűnik egy 
leheletre és újra felülkerekedik az a magyar 
nő, a ki már annyi zlakban megjelent nem­
zeti történetünk egy egy fényes lápján.

Az a magyar nő ez ismét, a ki részt 
kár magának ott, ahol tanulságot kell tennie 
arról, hogy 6 még mindig méltó unokája 
Zrínyi Ilonának, Dobó Katicának, Széchy 
Máriának és más kimagasló alakjainknak, a 
kiknek bátorságát, szive melegségét mindenha 
megérezte a haza, mikor veszélyben forgott.

Most nem Munkács, nem Egervárát, 
uem Murányi, de az egész nemzetet kellett 
óvnia az elpusztulástól, a szétzütléstől, ön­
érzetének ugyontiprásától.

A dicső emlékű András-y Gyula gróf 
méltó fia mellett, megjelentek a néhai nagy 
hazafi nőutódai is : gróf Batthyányai La­
josáé, ennek művész sógornője, özv. gróf 
Andrássy Tivadarné, akikhez a mágnás asz- 
gzonyok egész légiója so-akozott, köztük 
A:más-íy Dénesnó, Hadik Barkóczy Endréné,

Apponyi Äibertnó, Dessewffy Aurelné és 
Vay Gábornó grófné és még számtalanon. 
Gróf Andrássy Tivadarné és gróf Batthyányi 
Lajosné kezdeményezésére indult meg a 
szivet lelket átjáró eszme : a tulipán moz­
galom.

E szerény, de annyival kedvesebb ma­
gyar virágban adták ók tuitul a nemzetnek, 
hogy a férfi bölcsessége mellett a nő szive 
is védi ős Varázsütés alatt változott át a 
magyar asszony magyarrá. A lelkesítő fel­
hívásokra sorompóba állt a nemzet gyen­
gébb, de lélekben, szívben, meleg szeretet­
ten erős neme : az asszony, aki féltékeny 
szerei eltel őrködik nemzeti kultúrája, sőt 
ipara fölött.

A magyar asszony megértette a nagy- 
jelentőségű átmenetet, amely ma már tel­
jesen nyusoti színvonalra emelhet egy nem­
zetet. Rátalált az útra, amely a világ béke 
felé vezet. Eltűnt a lelkesedés ama romboló 
túlkapása, mikor nyomban kardjához kapott 
a magyar és esak fegyverrel tudta biztosí­
tani szabadságát, függetlenségét. Elmúlt az 
idő, melyben a nomád ázsiai faj csak a 
harcban és béke idején kizárólag az eke- 
szarva mellett találhatta az őt megillető 
helyét.

A magyarnak már van irodalma, mű­
vészete és van ipara. Ez a három hatalmas 
támpont a legbiztosabb alapja egy nemzet­
nek. Nem a pusztító, de a teremtő fegyver : 
az ipar vetheti meg alapját, ez virágoztat- 
hatja föl. Ezt az ipart támogatni, szilárdí­
tani szövetkezett a magyar nő ér, segítő ke­
zet nyújtani mindazoknak, akik erre töre- 
kesznek.

Egy parányi virág a lobogójuk, amely 
alatt harcolnak.

Te édes, pici kis virág, mintha egy 
csöpp vér volnál abból a tiszta, bátor és 
nemes szívből, amelyből ez eszme kipattant, 
egy csöpp vér, amely izzó tüzkónt fut át 
ereinken és lángba borúja egész valónkat 
a honszeretet egetktirö szent tüze.

A mit a harcban az ágyú bömbölő 
szava, süvítő golyók tüze rombolva küzd ki, 
e tiszta fényű láng, értelmet, öntudatot 
gyújtva akar most elérni.

A tévútra vezetett agg uralkodó, a ki 
már anynyiszor meggyőződhetett a magyar 
szív nemes, önfeláldozó voltáról, megbízható 
gyengédségéről, aki egyszersmind meggyő­
ződhetett arról, hogy áldozatkészsége mel­
lett, mekkora önérzet, fajszeretet rejlik a 
szittya fajban, — most bizonyságot sze­
rezhet afelől is, — hogy a nyílt jel­
lemű, bátor, nemzetiségére büszke, 
magvar férfi mellett, olt van az asszony is, 
aki igy tudja szeretni hazáját, aki eaykor 
lelkesedő gyönyörrel áldozta fel a haza ol­
tárán egy szülött fiát s aki kéjes örömmel 
dobja most oda minden hiúságát rangját és 
egybeolvadva, nemcsak a középosztály, de a 
legigénytelenebb sorsú nemebelijével, szem­
benéz még a legfélelmesebb hatalommal is, 
ha nemzete jólétét látja veszélyeztetve.

Te édes pici virág, tán te értetted meg 
mindezt a beke jobbját nyújtó uralkodó­
val ? . . .
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„Meradj velünk a szent kereszt jelével*, 
mondja János apostol attól a szent hittől 
áthatva, hogy a Golgotát {megjárt Mesmr 
eszméjének világot kell hódítania.

Maradj velünk lelkesedésünk, nemzeti 
törekvésünk, szeretet, leDi tisztaság, b.ike 
és nemzeti fejlődés reményének örök jeléül, 
te háromszinü tulipán.

Iláromszinn tulipánjelvény, te magyar 
szívben gyökeredző -zeróny nemzeti 'virág, 
tán a sok bölcs és önzetlen hazafi tényke­
dése, szózata mellett, a te gyönge virág­
szavad is megtalálta útját az uralkodó szivé­
hez, arneiy végre megérti, hogy érdemes, sőt 
dicsőség visszahóditr.i azt a nemzetet, a 
melynek ilyen fiai éd leányai vannak.

Hapról-napra.
— április IS 

(Sötét fátyol.)
De sok nyomort, szenvedést hord 

E föld válla!
Én teremtöm, hogy is bírja,

Hogy is állja 1

Virága is hogy fakadhat,
Csak egy szál is 1

Könypatakban fürdik itt még 
A madár is.

Hogy viríthat oly pirosat 
A vadrózsa !

Hisz csak jajszó a bölcsője 
Ringatója.

Mért is, mért is nem öltözik 
Feketébe :

Borús szivek csillagtalan 
Éjjelébe 1

Hiszen ez a szegény ország 
Mindig gyászol

S egyre jobban ráborul a 
Sötét fátyol1

— Egyházi bírósági ülés. Az első 
Szabolcs úajduvidóki ev. ref. egyházmegye 
bírósága ma délelőtt 11 órakor a vármegye­
ház nagytermében ülést tartott, melyen Kasó 
Gyula ny. alispán elnökölt. Az ülésen le 
gyelmi ügyeket intéztek el.

— Haj duvár megye közgyűlése. Ht j- 
duvármegye törvényhatósági bizottsága t- a 
délelőtt Weszprémy Zoltán alispánhelyatles 
elnöklésével közgyűlést tartott, amelyen a 
bizottsági tagok csaknem teljes számmal 
résztvettek. A közgyűlést Weszprérny Zol­
tán nyitotta meg szép beszéddel, amelyben 
a béke jó hatására mutatott rá Ezután fel­
olvasták az országgyűlést egybehívó kirá.yi 
leiratot, amelyet hódolattal tudomásul vettek. 
Kovács Gyula és társai indítványt terjesz­
tettek be, amelyben az uj kormánynak bi­
zalmat kívántak szavaztatni. A közgyűlés az 
indítványt egyhangú lelkesedéssel határo­
zattá emelte. Néhány rpróbb ügy elintézése 
után a közgyűlésnek 10 órára vége lett.

— Sándor Pál távirata. Ismeretes, 
hogy Budapest V. kér. mandá’umát a keres­
kedelmi miniszter a kerület volt képviselője, 
Sándor Pál helyett Sztrényi államtitkárt 
ajánlotta képviselőjelöltnek. A kezdetben a 
jelöltséget eí nem fogadott Sándor 1 át, 
egyrs kereskedői körök kezdeményezésére leg ■ 
nap a neki n lipót városi választók egy tete 
mes része által felajánl! jelöltséget elfogadta, 
a hajdumegyei Omke kerület a maga részéről 
szintén sürgönyileg kérte Sándor Pált arra, 
hogy mandátumot vállaljon. Sándor Pál érre 
a következő sürgönyt intézte a kerület helyi 
elnökéhez, Kardos Lászlóhoz : „Polgártársaim 
közóhajának megfelelve V. kerület jelöltségé 
elfogadtam megtisztelő érdeklődésüket elis 
mérésükét és lelkes buzdításukat igaz bálá­
val köszönöm és kérem ezt hajdumegyei ka' - 
társainknak tolmácsolni. Sándor Pál ."

— Hangverseny Derecskén A de­
recskéi úri társaság műkedvelő zenekara sa­
ját alapja javára prilis hó 16 án kitünően 
sikerült hangversenyt rendezett. A lelkes

. ó
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zenebarát Nagy Kálmán aibiró vezetése a'att 
álló zenekar szabatosan előadott nyitái ya 
utón Dr. Buday ügyvéd rendkívül szellemes 
felolvasása következett. A derecskéi társa­
dalom falakjairól szálló prózában és versben 
jrt humoros felolvasás nagy tetszést aratott.
Az est egyik legszebb száma a Huber Lónké 
urileány éneke volt. A gyönyörű hanganyag­
gal rendelkező fiatal lpány mély érzéssel 
előadott kuruc dalai óriási tapsvihart idéztek 
elő. Sok hires, ünnepelt primadonna meg­
figyelhetné ezt a hangot s szinte sajnáljuk, 
hogy színpadról nem hallhatjuk. A bájos 
urle-'ny mostani falusi sikeréhez őszintén 
gratulálunk. Ezután a Jakó Erzsiké urleány 
víg magán jelenete következett. Az élénk 
temperamentummal, bakfis kedvességgel és 
könnyedséggel előadott monolog után u ze­
nekar zárta be a műsort. A hangverseny 
után hajnalig tartó táncmulatság követ­
kezett. fsz. b.)

— Lopás. London Sámuelt!é József 
kir. her. utca 68. szám alatti lakos fe!jelen­
tést tett a rendőrségen a vele egy udvarban 
lakó Tischler József nevű fiatalember ellen,
3ki — állítása szerint — iávollétében bah* 
tolt a lakásába és ott egyik szekrényét tel- 
törve 10 koronáját ellopta. — A rendőrség 
.megindította a vizsgálatot.

— Pásztor Gyuláné ügye. Néhány 
hónap előtt nagy port vert föl és város- 
azarte kínos fellünést keltett Pásztor Gyu- 
láné ismeretes ügye, mely — annak idején 
_ sokat foglalkoztatta az újságokat is. Mint 
most értesülünk Pásztornó ellen a kir. ügyész 
elejtette a vádat a igy az ügyben Hofiman 
vizsgálóbíró a további vizsgálatot beszüntette.

— Betörés. A nagyfalusi csendőrség 
táviratilag értesítette a debreceni rend­
őrséget, hogy ott ma virradóra, nagyobb 
betöréses lopás történt. Ismeretlen tettesek 
az éjszaka folyamán betörtek Békéssy Gyula 
földbirtokos lakásába és onnan több száz 
korona értékű ezüst, arany nemüt és egyebb 
holmikat elloptak. Minthogy a távirati meg­
keresés szerint a betörők erre vették utjo- 
ka , a rendőrség megtette az intézkedéseket 
kézrekentésükre.

— Kitűnt fiú Szabó György cserepes- 
utca 18. szám alatti lakos cipészmester ma 
délután jelentést tett a rendőrségen, hogy 
Agárdv Ferenc nevű 12 éves tanonca teg­
napelőtt eltűnt. A fiút, aki mindössze nehány 
hete volt nála, a nap folyamán elküldte va- 
lami megbízatással a műhelyből és azóta 
nam tárt vissza, teljesen nyoma veszett. A 
rendőrség elrendelte a körözését.

— Edison uj találmánya. Ameriká­
ból az a hir érkezett, hogy Edison végre 
elkészült uj világitó akkumulátorával, arne- 
lv-en már évek óta dolgozik. A híres felta­
lálónak nem szabad csudálkozma, ha a vi 
lá,< kételkedéssel fogadja ezt a hírt, mer-, 
már több Ízben csalódott ennek az akkumo 
latornak a közhírré tételével. Már évekké 
ezelőtt is jelentették, hogy Edison elkészült 
találmányával s már részleteket is hoztak az 
uj készülék szerkezetéről.

— Ab alkohol áldozata. Az alkohol 
mértéktelen élvezésének életével adta meg 
az árát mi egy szerencsétlen, — úgyszólván 
még gyerek ember, akinek szomorú végzete 
intő például szolgálhat az ital rabjainak. 
Hosszú István, — igy hívják az alkohol ál­
dozatát, 20 esztendős szabó segéd, fiatal kora 
dacára szenvedélyes alkoholista volt. Mieden 
keresetét elitta és iszákossága nem ismart 
határt. Különösen a pálinkát fogyasztotta 
nigy mértékben. Tegnap délelőtt is Rács 
Gabor sz bó segéd és Rács János lakatos 
segéd halálai társaságában egyik páter fia-ut­
cai ital.Mérésben holtrészegre itta magát. 
Barátai hiába kérték, hogy fékezze szén ve

dólyót, ne igyon olyan sokat. nem 
hallgatott reájuk csak azért is ivott. Utoljára 
is látták, hogy hasztalan beszélnek neki és 
a faképnél hagyták. A szerencsétlen aztán 
mikor magéra hagyatva végre kiiámoiygott 
a csapszékböl az utcára, a beszedett renge­
teg pálinkától, rosszul lett és a járdán esz­
méletlenül összeesett. A közelben posztoló 
rendőr beszállUtat ía a közkórházba, «hol ma 
délelőtt, annélkül, hogy magához tért volna 
meghalt.

— Halálos verekedés A szered! kir. 
ügyészségnek jelentették Darzozsmáról, hogy 
ott halállal végződő nagy verekedés történt 
tegnap délutxn. A Dudás-kápolnánál B-dogh 
Mihály éi Kocsis Sándor korcsmájában leg 
nap báít reodeztek a dorozmai ianyai le­
gények. Estefelé össztküiönböztes és nagy 
csata fejlődött ki közöttük, amely egész es.ig 
eltartott. Az esti órákban befejeződött a harc, 
mert a csendőrség közb 'lépett. A csatatéren 
egy halottat és négy sebesültet találtak. A 
halott Szilágyi Sándor fiatat legény, u sebe 
sültek nevét még nem bir.ák megállapítani. 
Annyit megtudtak, hogy egy halálosan meg 
sérült B ez aligha én meg a reggelt, három 
pedig súlyos, de nem halálos sebet kapott.
A szegedi vizsgálóbíró kiment a helyszí­
nére.

— A magyar iparért Az Iparteste
letek Országos Szövetsége, mely a múlt hó 
18 án alakult meg most küldte szót műkö­
dési progra nmját és a hazai iparosok fi­
gyelmét gyakorlati térre iparkodik emelni. 
Kiemeli a programra, hogy az ipartestületei 
az iparosok erős váraivá alakíthatók át, ha 
helyesen szervezkednek. A programra kitér az 
iparosok üzleti dolga5ra és hangsúlyozza az 
iparosok kötelességeit a hazai ipar támoga­
tása körül. Az iparosok e részben sokat te­
hetnek, ha műhelyeikből száműzik az idegen 
anyagot.

— Az osztályBO/sjátók mai húzásán a 
következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 

100,000 koronát nyert: 90710.
80,000 koronát nyert : 80507.
10,000 koronát nyert : 69 
5,000 koronát nyertek : 7457 89168 
2000 koronát nyertek : 99274 95201 

80476 109445 104740 76346 80721 60836 
12604 37826 1049 45643 87735 1349 29806 
39147 77956 55657 56265 80763 58512 54447 
13792 96868 27588 22262 102363 8336 L llhOGl 
16538 75525 26222.

1000 koroná1 nyerlek : 88726 89 37244 
14657 106092 56997 56782 39154 52293 
71382 42676 74212 10937 23682 21406 31335 
31176 60263 19267 52329 23016 97451 4900 
98881 93307 61795 68933 63883 109660 
22190 85892 2483 84646 104376 48699 22516 
56281 50594 76748 90056 2092 95864 19071 
25054 53317 55382 10426 79048.

500 soron at n> érték.- 93135 37693 
10889 28566 85469 376 14349 33389
55168 79729 69331 31628 9920 14288 32209 
68039 14503 37714 55188 96552 32866
64874 61829 61038 32180 48239 56275
43? 15 84518 27160 54879 68224 96013 8463 
86013 43868 54788 63633 11513 40165 70784 
50125 54954 84352 37743 48-554 51381
98535 107634 96231 9757 58137 37013
39892 6548 37771 68468 27948 86649
54498 106890 83884.

— Leánykereskedós A korfui ma 
gyár-osztrák Konzulátus a budapesti rendőr­
séghez átiratot intézett, amelyben a leány- 
kereskedők üzelmeire hiyja fel a rendőrség 
figyelmét. A jobb sorsra érdemes, de a ke­
nyérért való küzködésre utalt szegény fiatal 
leányokat kicsalják azzal az Ígérettel, hogy 
nevelőnői, komornál vagy más tisztességes 
állást kapnak a ha a leányok kimennek, az 
idegeimen, ahol nincs párdogójuk, a loggalá 
daub elbánásban van részük. A korfui k n 
zulátus most ó va inti mindazon a , akik ki 
akarnak menni a Kidet felé, hogy a vilá.ért 
se forduljanak a korfui Cercle des atrangé- 
reshez, a nagyhangé Ígéreteknek se higyje 
nek s az állást, a mit ez az intézmény ajánl, 
ne fogadják el.

— Uj iparosok. A rendőrfőkapitány- 
sáv e hó első felében az alebbi ipar.-oknak 
ud:a ki az iparengedélyt : Balogh Jánosira 
hentes Vígkedvű Mihály-utca 30. Tüdő- La­
jos borbély fed-ász Rákóczi-utca 24. Horváth 
Ferenc férfi szabó Szent Anna-uíca 6. Kúp 
ferstein Benjámin szobafestő Bádogos u. 2. 
Bodnár Sándor női-szabó Csapó utca 32. Vi­
rág Béla képfaragd Tötök Bálint, utca 18. 
Pető Ferencire tímár Bocskai-tár 2. Kovács 
Jánosáé mészáros Veres u 23 Banyáts Em i 
géphirisnyakötészet Piac urna 18. Ungar és 
Jónás malomipar Szív-utca 6. S útint Imrei 
Károly köszörűs Kigyó-utea 24. Bagdi Ká 
roly szik vizgyértáa és árusítás Kar utca 15. 
Boros Albert talyigás Tégiásker 11 Bor 
dán Károly 2 fogatú 35 számú bérkocsi 
Barcsay-telep 19. Tokai Gyula kőműves Csa­
pokért 1 j. 72. sz. Banyius Emil rőros rö­
vidáru kér. Piac utc» 18 Glük és Grünber- 
ger fűszerkor. Hatvan-utca 62' Katz Máit 
női divatáru kér. Piac utca 6b. Fodor jf.-éd 
tői és uridivat kér. Piac utca 42. Dudmsiki 
Kálmán szatócs Homok-kert 50. Molnár .Jenő 
déiigyiimölci csemege és csukorka kér. Csa­
pó utca 22.

— A kegyvesztett próféta. Az ame­
rikai Magyar Népszavában olvassuk : A. Zion 
templom minden nyilvános tulajdonosa, a 
vallásalapitó Do wie próféta ágyával együtt 
átszállt egy Granger nevű emberre, -.kit 
Dowie aki most Mexikóban tartózkodik, 
meg akart buktatni. Volíva, az „egyráz“ 
ezidöszerinti feje az átszármaztatás! okirato 
kát már aláírta. A sok holmi között, ame­
lyet Dowie utódja örököl, benfogíalUtik az 
a ház is, ahol eddig a próféta lakóit, kocsija, 
lovai, a gyárépület, egyszóval minden, ami 
felett az „első após oíu eddig rendek ezett. 
A próféta megbuktatása befejezeti tény. 
Sürgönyt küldtek neki Mexikóba és fölszó­
lították' hogy térjen azonnal vissza Zionba, 
ahol csalás, ámítás, álszent,eskedós zsarno- 
koskodáa és a soknejüséget hirdető iratok 
terjesztésének vádja alól kell magát tisztáznia. 
A soknejüsóg melletti tanítások vizsgálatá­
nál szenzációs leleplezésektől tartanak. A 
próféta eseményekben gazdag pályáján, az 
6 magánélete ellen soha ily súlyos vádak 
még nem hangzottak föl. Ezzel kai esola’ban 
két tsszony ne”éi emlegetik, akik az apos­
tollal igen jó viszonyban voltak. Ehhez az 
újdonsághoz, mely inkább derül'.sőget, mint 
megdöbbenést fog kelteni, csak az « hos- 
zátevósünk, hogy a r.épboionditó apostol 
bukását nem voit nehéz megjósolni. A cső 
dálatos csak az, hegy az ilyen embereket, 
akiket tulajdonképp>n megfigyelés alá kel­
lene helyezni, bironyo i körök komolyan ve­
szik. Hát bizony a mai fölvilágosult kor­
szakban nagyon szomorú, hogy az apostol 
ur eddig bontatlanul nevezte magát prófétának.

— Az orosz választások. A februári 
cári rendelet május 10 éré hívja össze a bi­
rodalmi dumát. Már hetekkel ezelőtt meg­
kezdődlek a választások s eddig mindonütt 
a legnagyobb rendben és nyugalom­
ban folytak la. — Az 1905-ik évi válasz­
tási rendelet hat választó kúriát iám v: nagy­
városok polgárai, gyárak, bányák és vasutak 
munkásai, közép és kisvárosok, polgárai, 
nagybirtokosok, kisbirtokosok, parasztok. 
Ápriris 4-ig a balpártiak 856. mandátumot 
kaptak, amelyek közül 646 az alko tmányos 
demokrata pártra, 195. a progn-sizistákra 
(demokrata szabadelvűek) és 15. a szociál­
demokratákra eseti. A centrumpártok 306. 
szavazatot, a jobboidali partok (jogrend, tia 
zifias liga, az orosz nép ligája) 138 szava­
zatot, a függetlenség ek 947 szavazató. kaptak

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónykőpnagyitási műterme Piac 
utca 44. dr Ujfalussy ház. Állandó tanv Kóp- 
kiáliíás a műterem Kapubcjáralánál levő ki 
rakatban.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedröt, mely 
legjobb bajusznövesziő és ápolószar az összes 
bajuszpedrő készítmények közölt Hatnsu yy-_ra 
és biztosi Postán 3 doboz 2 koroi a 15 fii 
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencs gyógyszerész, Debrecen1 
Kossuth-utca. 107—x 35.

\
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x Kalapok, ingek, nyakkendők due 
választékban olcsó, szabott ári, an kap­
hatók Feketénél.

x Mines többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kéi-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak agy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

SZINKA2.
S C S 61:

Szombat, április 21-én „Troubadour“ 
opera (B)

Vasárnap, április 22-én d. u. „Gyur­
it ovics leányok“ vígjáték. (Bérletszünet.)

Este : „Szép Heléna“ operette. (Bérlet- 
szünet.)

* „Csöppség“ Fényes Samu „Csöpp­
ség “-e ismét bevált, nagyszámú és kitünően 
hangolt, részben a vásárra berándult közön­
ség töltötte meg a színházat. Egyszóval vi­
dékibe vidék voltunk még a szokottnál is. 
Fényes a szerző,négy igazán fényes alakítás 
segítette a sikerhez Zilahi és Szakács a 
dőzsölés szeánáját utólérhetlen realitással ad 
ják, amaz vidámabb színekkel, emez a szerep 
kitünően eltalált sötét alaptonusaival nyerlek, 
érdemiéit tapsokat. A hogy Ziiaby játókköz- 
ben mondogatja, hogy „nyertem“, „neked 
már semmid sincsen“, az még pompásabb 
volt a jóizünél jóizübb mókáknál is. Pompá­
san sikerült a Csöppség (Szabó Irma) és a 
sárkány (Sz. Gárdonyi Teréz) mérkőzése is. 
Szabó Irma körülbelül legtöbbször volt szín­
padon ez idény folyamán s igy nem csak 
kiváló tehetségével, de szorgalmával is eiös- 
merést érdemel. Uj szereplő volt Kőrösmezei 
(Márta). A zenekar a darab egyetlen ének­
számát egészen kivetkőztette a maga va­
lójából.

* Józsi. Ezt a mulatságos és kacag­
tató bohózatot tűzte ki elő"dás'-« az igazga­
tóság. Zilahy Palkó pajzán cseltevéseiben 
holnap ismét r-zórakozhatik a közönség. A 
szerep.osztásban is változás lesz, amennyiben 
Szabó Gyula szerepét Bérei Ernő a társulat 
fiatal és tehetséges uj tagja játsza.

TAfUttíOE.
A sárosmegyei mandátumok.

Eperjes, április 18. Sárosmegyének mind 
a hat Kerületében megtörténtek a jelölé: ek. 
Egyhangú megválasztásra vau biztos kilátása 
Eperjesen Ujházy Iván fúggetlenségipártinak, 
Bárt fán dr. Uniig Leó ügyvéd alkotmány- 
pártinak, Zburon Artirn Mihály néppártinak 
és Citálton gróf Dessewffy Aurél alkotmány- 
parti jelölteknek. Héthárson előreláthatólag 
nagy küzdelem les; dr. Baán Achil ügyvéd- 
jelölt néppárti, és Péchy Z-igmond volt aba- 
uji főispán alkotmánypárti jelöltek között. — 
Kis Szebenben Szinyey-Mersa Félix alkot 
mánypárti és Kurimszky János plébános nép­
párti lép fel.

Iszonyú földrengés.
New York, április 18. Szán-Fran­

ciakéban reggeli öt órakor óriási föld­
rengés volt az épületek ezrével be­
dőltek, a tűz több helyütt kiütött.

Losangelo-i jelentés szerint a föld­
rengés körülbelül 1000 embert meg­
ölt

SZABADSÁG

Geguss Bécsben.
Becs, április 18 Geguss Gusztáv dr. 

volt igazságügy miniszter ma Budapestről 
ideérkezett.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, április 18.
Buzukinálat és vételkodv mérsékelt. — 

Gyönge irányzat mellett -10,000 métermázsa 
került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyébb gabonanemek közül zab nyugodtabb, 
tengeri lanyha, a többi változatlan. — Idő :
szép.

Búza áprilisra 16 50-52.
Búza májusra 16.44—46.

„ októberre 16.56-58.
Rozs áprilisra 13 44—46.

„ májusra 13 46-48.
Zab áprilisra 15 80-82.

„ októberre 12 66-68.
Tengeri májusra 13.34-36.

júliusra 13.58-60.
Repce augusztusra 27.70-90.

Szerkesztői-posta.
Poéta. Hisz Ön a „nem“ „ sem“ és ,;ne“ ,,se'

külömbségével nincs tisztába ! A „nem“ és „sem'
tagadó, a ,,ne ‘ és „se“ parancsoló jellegű.

Dr- N. L Mindig szívesen vesszük.
B. K Mit bánjuk mi, hogy ki és milyen rend­

jelet kapott, vagy mért kapták azokat? Dacára a 
mai cixikórságos világnak, bizony keveset törődnek 
az emberek azzal, bogy a császár sok kereszt,e kö­
zül melyiket tűzeti a mellükre. A fő az, bogy birto­
kosai légyénél valamely rendjelnek és nem igen 
kutatják, hogy milyen kitüntetéssel jutalmazták 
..........teréu szerzett érdemeiket (?)“. Sajnálatos do­
log volna, ba nem aludnának kivételek, de végte­
lenül furcsa, hogy a kivételt épen egy oly íéiüuban 
tisztelhetjük, asi évtizedeken át távul élt hazájától

és az autokrata cár udvarában töltötte napjait. Uj. 
zony egy ilyen emberrel, néhai Zichy MihAlylyal 
történt meg, hogy nem fogadta el a Ferenc József 
rendet azzal a megokolnssal, hogy a Ferenc Jó. 
zsef rendet a szabadságharc sike­
res (?) leve rétégén ek emlékére a 1 a- 
l>itotta az osztrák császár, ő pedig 
magyar voltával ellenkezőnek tartja annak elfogadá­
sát, Úgy látszik az otthon levőknek kellett volna tg. 
nulniok e tekintetben Zichy Mihályiéi.

Városi Szinfíáz.
Bérlet 162. szám (C)

Csütörtök, 1906. évi április hó 19 én

A falu rossza.
Eredeti népszínmű dalokkal és táncokkal 3 
felvonásban. Irta: Tóth Ede. Zenéjét irta 
Szentirmai Elemér és Erkel Gyula. Rendező 

Polgár Sándor.
SZEMÉLYEK:

Feledi Gáspár, gazdag falusi 
földmivelő — — —

Lajos ) , .
Boriaka ) permeket -
Bátkai Tercsi árva, Feledi 

Gáspár gyámsága alatt —
Göndör Sándor szolga legény 
Finum Rózsi, menyecske —
Csapó, gazda ember — —
Csapóné — — — —
Kónya kántor, tanító — —
Gonosz Pista, bakter — —
Gonoszné — — — —
Csererebogár Jóska, szőlő­

pásztor — — •— —
Cene, cigányprímás — —
Adus, ven cimbalmos —
Nép mindkét nemből. Vendégek, cigányok 

Holnap, pénteken, április hó 20-án:
mM m m JL«*

Bohózat.

Szakács Andor 
Ternyei Lajos 
Szabó Irma

Körösmezey M 
Bay László. 
Fóthy Frida. 
Vadász Lajos. 
Ardai Ida. 
Perónyi Jzsef 
Békés Gyuia, 
Szakácsáé,

Deósi Alfréd. 
Sarkadi Vilmos. 
Szabó Gyula.

b ___' _ ^
-• í!i. -theSHte<»As'-iMs'” <: 1

Skíhrr.-""-.—"issa“ '■mmmj -Njf 'N•’[ I:

EELSÖ
ÍMR

M em K‘ A) -ev

BÜDHPEST
Le^-tökéleteaebb
rendszerű

Í-. J

Ytoö-'Lcr

RÉSZVÉNY
mmi

g öz cs éplökészletekT
úgyszintén macánjárók (uti-mOZflonyok) CSepK$|,

vontatási és szántási czélokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekrőlI

K
m

:X.T SEMIL-IRCZIEIÖCS,
mely as srezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

imáén ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fi Mér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serail-szappan. t Kitun® toiiiett szsppa- Seratl-pnder. Kiváló finom a/cspor
r„„ „„„„„„„ - nok a kíi-"l,'ica haszni- három szí oben, fehér, rózsa és orémEpe-szappan. 1 o latihoz o „ . . ’ ’1 doboz ára 1 korona.
Serail-crsme. nappali használatra. Szerall-szájvlz. A legjobb szájvíz

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréi 

uraknál, valamint Jósa és Jó na urak droguerájában.
Továbbá a készít:,né) E0CTY.ÁX MÁTYÁS gyógyszertárában a

Aradon ezp.uadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban
, ... iumúiiu. muiíokmm 1 isiii—srm.r—ii ■ * I* I .. - —-
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Seile és Kary
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legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fék ete*
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, Oskaria, Chcvraaux és Lakk-lábbelikre.

Bee--, XIII.

JSk §•©••••
TP------- —

T v4di.*r.
4)

UdKlillNl«vu.wiw'. •, .... ■ t

• *#«*?? A ff
--------------- t|%>|
„Horgonyt«

a lorgoiiy-hlo-Expelier pótléka
ogy rágjónek hlxooyolt hiiiszer, Zicly 
mirtßbü mint 18 4v óta legjobb fájdelom- 
oeillapító Mernek bisonynit kBerv4nynél, 
C«i!tn M él meghflléscKnél bedórzsóíée- 
fcóppeu használva.

1' .gyeim ez te tóé. BüAay ham/BÍtviny, ■'■ 
,-jiatt bevásárláskor íviitcsnk legyünk c.- 
u&ak olyan üvegot fogadjunk el, a suolv 
„Horpony** rádjegygyei es a Rlohtef ezej- 
jegyzésaol ellátott dobr.oba van esomageívit. 
Ara üvegekben 80 fill«, 1 kor. 40 L ós 
2 korona és ígyzzólría minden gyógy- 
azertárhan kapható. — FGtaLf-s": TÍJrök 
1 izaef gjógyczoréeinti, tfwdap o .tco. 

• Blcll tér g-ydgyf zürí&ro
3.1 „Arany omiliizhiia**, Prägt.
Öaa4n6ateaaae 6 Ma Mle&tte*#* it/xtul,' k

____  I 1
k Liniment. Capsiei comp., jj ■ s

Uy/l

M
Bi
5 %í I

fi
!itea

hirdetések FELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALÁ­
BAN, Csapó-utca I© szám. — Telefon szám 275-

TOROK a SZERENCSE KOVÁCSAI
UrtlAlmnUlaz a szorencse, moly bankházunknak kedvez. Rö-
í UlUlilllUuCl&dlii^i&l vid idő alatt 25 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600*000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4 00,000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70.000, 
3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeséíy- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze- 
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban

1585.000 sorsjegyre ismét 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 mi liő 457 000 koro«a hatalmas összeget sorsolnak ki.

zőlővessző
A világhírű

,Delaware*
adja a legjobb bort I

Utáni pei metezni nem kell.
A szőlészet kincse.

I phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
legyen küldünk bárkinek.

5i615oltián?ok mérsókelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :
Szigyartb £s

Telep : Alsó-Segesd.
Központi iroda: FelsS-Segesd, Somogy-m ;

Rendelje meg a neve mellett
U Lno -szerencseszan

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleseget vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönyeremeny- 
nyel. A veletlen nagy szerepet játszik az eletüen és 
könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés véletlen 

j folytan a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
:==== nagy nyeremény jut. -------—-■

Áriám, Adói 4<Mü 
Adolár, Ágnes 0814 
Adoli, Ágota »(>07 
Ágoston, Amália 10182 
Aladár, Anna 20445 
Albert, Anatolia 21819 
Altrad, Apollonia 2421.» 
Ákos. Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András, Blanka 84352 
Antal, Borbaia 38451 
Arnold, Boriska 37421 
Árpád, Betti 38180 
Aritiur, Belia 41794 
Aurél, Brigitta 41 »38 
Attila. Cecília 84809 
Baláss, Cornelia 84,73 
Balint, Bora 88085 
Bsrnabii, Dorottya 101404 
Bóla, Cecilia 106999 
Benedek. Euíeniia 128505 
Bernát, Emma 123509 
Daniel, Erueaztin 123513 
Dávid, Éva 123517 
Dénes, Evelin u 5637

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel » 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Brno, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabr.slla 
FíilÖp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Helena 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, táuska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

6411 Iván, Jolán 12305 
9888 Jakab, Józsa 20284 

19821 János, Judith 20983 
20580 leno, Juliska 24203 
22032 lozsei, Karolin 24285 
21252 Kálmán, Katinka 2ss74 
'-4383 Karoly, Katalin 29834 
29(183 Kirnet, Klara 35318 
34933 Kristóf, Xioiild 80S25 
30779 Lajos, Kornélia 38188 
38U8 László, Krisztina 38228 
38178 Leó. Kunigunda 41919 
41795 Lápét, Laura 64204 
51398 Lőrinc, Lenke 84738 
84702 manó, Leonia 88014 
84780 Markus, Lidia 90370 
89219 Márton, Lina 101939 

101914 Mátyás, Ludmilla 128502 
128501 ffiiűily, Lujza 123507 
123506 Miklós, Magdolna 123519 
123546 Miksa, Malvin 123514 
123510 Mór, Baratt 123515 
1285U Sándor, Mária * 5483 

3512 Orbán, Martha 8828 
8602 Oszkár, Katiid 12314

Ottó. Melánia 
Ödön, Karczisz 
Pál, Neszt!
Péter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 
Róbert, Petrone la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Sarnn, Kócsiua 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Thecíoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vi::;ios, Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán. Zsófia 
Zsig.nand, Zsuzsim

20441
20989 
24286 
24277 
28878 
3271.", 
35« 10
87 U I 
88181 
3828,8 
41921
88 MII 
84 7:;:; 
86049 
92778

123503 
128504 
12851 IS 
1235 Hl 
123520 
123518 
128521 
123522
e

Legnagyobb nye- 
rerrjény esetleg

3. „6. „6 - „12

m

I«tl00900ü kororta;

továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000,2 á 100.OüG
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70 000, 2 á 60 000 1 á 50 000, 3 k 40.000
3 á 30.000, G á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15.000, 44 a 10,000 korona és
még sok egyéb nyeremény , .

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű arai:
>|8 eredeti sorsjegy frt.—.75, vagy 11.50; x|4 eredeü sorsjegy frtl.50 vagy 3 korona.

M II II w' » ”
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldmk. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb
Jf. äi***1- ft Éne la« »»-JLjg.

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak

JBK *
: Í.'JS *.x

Sflrgögycim: 
TSrökék, Budapest.

Hazán

Központ:

bankháza, RUD4PESTJL Sürgönyeim : 
Törökék. Budapest.

k legnagyobb osztálysorsjáték-i zlete.
Főárudánk osítátysovsjáték-iizletei :

Teréz-körut 46!b. I. fiók : Váci-körűt 4 a. 11. fiók. 
Muzeum körút 11 a.

M

Ez

P
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Csak az eredeti

PLEWA MO TOM
s8 lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz 
üzenne, biztosítja a legolcsóbb hajlóéról 
ni Jómban éj gazdaságban — Szerkezete egy 
s.'.erii, szilárd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tarmssbb a gőzgépeknél. — A nvers olaj 
fl-e nél pénzügyön (íinánc) ellenőrzés nincs.

ÜZA3ÁPÜ&& 1906. április 19.

SzaboloBvármegyei helyi értékű vasút részvénytársasig.
Wit «-&**■ ■ m-«»

a „Szabolcavár megyei helyi érdekli vasút részvénytársaságinak
1906. évi május hó 5 ón (szombaton) délután 4 órakor

BUDAPESTEN, V., FÜRDŐ UTCZA B SZÁM ALATT, (I. EMELET) TARTANDÓ

rendes közgyűlésére,
melyre részvényeseink, valamint a társaságunkba olvadt nyíregyháza-mátészalkai helyi 

ói dekli vasat részvénytársaság részvényesei tisztelettel meghi varnak.

•M i n n e n f é 1j> MOTOROK
megtekinthetők üzemben.

Árjegyzék, költségvetés és egyébb felvilágosítás 
díjmentes.

Cim: DÉNES B. motorspecialista,
.Budapest, V-, Lipót-körut 15

liilHeustém

(NEUSTEIN-fele EKZSKBE T-la udac jiM.j 
toirulák hasonló ht-szitményeknél mindenttanlr

metben feljebb becsülendők; mentek minden ekiá 
as anyagtól, az altcsti szervek bajainál legjobb 

eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj 
tök, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s möl­

lerte oly ártalmadat, mint e pilulák.

Sfiéki zofuIés
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül- 
sejiik végett "lég gyermekek is szívesen veszik
egy 15 darabottartalmazó d boz 30 fillér, egy tekercs 
mely v őzt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 4-5 fiit. a pénz elbleges beküldése mellett egy 

tekercs bementve szállittatik.

asp:
ícsgEK-

1
óvás!

t.

~tvv/V. :X
iMUKJI;.

Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjük ha­

tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz tö vényileg bejegyzett védje- 
gymkkel páros-fekete nyomtatásban 
„Széni Lipót" és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelnu törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neu«tein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bócb, I., Plankeng 
6. Kr.pható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

Saját
k-tszi imény ü
sórvköt ők, 
ha s kötők,
hátegyenesitök,
Ortbiopädiai 

czikkek, 
mértékszerinti ké­
szítése, valamint 
szakszerű javítása 

el válaltatik. }■

Nagyválaszt ík 
vaódi franczia 

és amerikai ,
g u u i külön 

le^easégek 
I f é r fi és n ő i 
I óvszerekből

M <B
& “ a
S :s -3” s g

Legdivatosabb
női, úri és gyermek

keztyük,
Glacs és misható 

szarvasbőrből, 

valamint selyem és 

läipke szövetekből 

Harisnya kötő-? 

nadrág ‘artók nagy 

választékban.

1 pár keztyü
i;t i s z t i t á s vagy 

mosás

20 fillér

Napira ad :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és az 1905. évi mérleg 

végleges megállapítása.
2. Határozat a tiszta nyereség hovaforditása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére t-dandó felment- 

vény iránt.
4. Határozat a nagy károly- mátészalka- csapi helyi érdekű vasúttal létre-jött 

forgalom szabályozási megállapodások jóváhagyása tárgyában ; felhatalmazása az 
igazgatóságnak azok esetleges kiterjesztésére.

5. Határozat a személyzeti nyugdíj alapszabályok módosítása tárgyában.
fi. Az igazgatóság és felügyelő bizottság esetleges kiegészítése.
7. Az igazgatóság, végrehajtó-bizottság és felügyelő-bizottság tiszteletdijá- 

nak megállapítása egy évre.
Budapest, 1906. évi április hó 14 éré.

Az igazgatóság.

Jegyzet: Azon részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kívánnak, kötelesek részvényeiket a le nem 
járt szelvényekkel együtt a közgyűlésre kitűzött határnap előtt öt nappal, vagyis legkésőbben 1606. évi április 
hó 30-áig bezárólag a szokásos pénztári órák alatt Budapesten: a „Magyar-Altalános-Hitelbank“-nál, vagy 
Mfm. Frankfurtban: a „Dresdner Bank“-nál letenni. — Az államkincstár, Szabolcs ós Szatmár vármegye, valamint 
Nyíregyháza város az általuk átvett törzsrészvényeket letenni nem tartoznak. (1. alapszab. 25 tj-át.)

Minden lete t részvény egy szavazatra jogosít. (1. alspszab. 25 §-át.) Azon részvényeseknek, kiknek 
részvényeik meg ki nem adattak, közgyűlési jogaik gyekor] ás ára nézve azon érvényben levő kötelezvényeik 
vagy nyilatkozataik szolgálnak alapul, mélyekké magukat befizetéseikre kötelezték. (1, alapszabályok 28 tj-át.

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.
Kei!-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ ténymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fém máz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap festék. minden színben.

Mindenkor kaphatók :
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A közelgő tavaszi évad alkalmából von szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 óv óta legmegbízhatóbbnak bizonyult miudennemü 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztókot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszorukat.

Haját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
m>nt a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a lcgngayobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

m

PÁC /
/ r JÁNOS

4
fc

fljíR

W: mag- és virágkereskeöéL Debrecen, Kossuth-utcev

eNSffl@sii.jwae b_b m a m bibbs
Debrecen, nyoma,olt Liazi' Józs könyvnyomdájában.
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